

传递爱心 温暖他人

我市举办纪念第30个国际志愿者日活动

信阳消息(首席记者 杨长喜) 12月5日是国际志愿者日。为进一步弘扬志愿服务精神,更好地引导、鼓励社会公众参与志愿服务,我市在体彩广场举办纪念第30个国际志愿者日活动。市委常委、宣传部部长焦豫汝对我市志愿服务开展情况进行检查,并看望慰问志愿者。

红灯亮起,志愿者李素芳和宁欣欣举起了手中的小红旗,引导行人和非机动车辆遵守交通规则。因为是志愿者日,在北京路与东方红大道交叉口、中山路与东方红大道交叉口等路口,李素芳、宁欣欣认真

地疏导交通,对市民不文明行为进行劝阻。焦豫汝听取了信阳交警支队浉河勤务大队民警对志愿者工作的介绍和看法,并与志愿者亲切交谈,详细询问开展文明交通劝导工作情况,对志愿者为文明创建工作所做的贡献表示感谢,并叮嘱他们注意防寒、保重身体,勉励他们要继续发扬吃苦、奉献的精神,耐心劝导,热情服务,以自己的实际行动带动更多的人参与文明创建。同时,她还要求有关部门进一步关心、关爱志愿者,加强后勤保障,共同营造畅通有序的交通环境。

在市体彩广场,市体育局、市教育局、市卫计委等单位组织的志愿服务团队摆起了志愿服务摊位,开展理发、测量血糖、健康咨询、体质测试等志愿服务。这些服务赢得了广大市民的热情参与和由衷赞叹。看着前来参加活动的市民脸上都挂着满意的笑容。焦豫汝说,开展志愿服务活动,既是在帮助他人、服务社会,也是在传递爱心、传播文明。要进一步加大宣传力度,号召广大青年和社会公众积极参与,踊跃投身到志愿服务活动中来,奉献社会,温暖他人,提升自己,助力文明城市创建。

期待公益众筹 助力志愿服务

宛诗平

志愿服务项目也可入场交易了。12月4日,第五届志愿服务广州交流会举行,全国首家青年社会服务项目交易机构——广州青年社会服务项目交易所正式挂牌。广州市青少年发展基金会秘书长郭媛介绍,“志交会”和其他以展示为主的会议相比,最大区别在于使用了公益众筹的概念。

作为网络时代的新生事物,“众筹”正在被越来越多的人所熟知。众筹由发起人、跟投人、平台构成,具有低门槛、多样性、依靠大众力量、注重创意的特征,是指一种向群众募资,以支持发起的个人或组织的行为。在现实生活中,许多人将这种流行的众筹模式当作筹资乃至创业的“神器”,然而往往被人忽略的是,众筹模式在公益活动中同样具有“魔力”。广州市在志愿服务中引入公益众筹,让志愿服务可以入场交易,实乃开先河之举,值得点赞。

公益众筹无疑可以助力志愿服务的健康发展,它可以筹钱,募集善款;还可以筹事,比如项目;也可以筹人,比如筹集志愿者、关注这个议题的人气、影响力,以及继续推进问题解决的一些资源。例如个人发起、随后席卷全球的“冰桶挑战”等活动,这类充满乐趣、创新的公益形式不断涌现,让众多名人乐于参与,而以社交网络为代表的互联网更是为其迅速传播发挥了重要作用,最终通过筹集到公众的关注,引起政府、社会媒体各界对相关问题的重视,加速了各种社会问题的解决。

其实,大多数人都有一颗热衷公益、热衷志愿服务的心,但是有的人有钱却没有时间,有的人有时间却没有足够资金,也有一些人担心自己的善款不能得到妥善使用,从而导致许多原本可以推动的公益事业和志愿服务项目被闲置。对于广州而言,鼓励和引导志愿者、公益团体利用好网络众筹公益模式,借力公益众筹推动志愿服务上档升级、不断发展,值得我们期待。



12月5日,在体彩广场,医院志愿者为市民免费体检,体育志愿者为市民表演了精彩节目,社区志愿者为市民免费理发……图为体育行业的志愿者在为市民测试身体运动健康。

首席记者
杨长喜 摄